

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Nagy Emil és Románia.

Ha Nagy Emil külpolitikai szereplését klasszifikálni kellene, általános osztályzata nemkielégítő volna. A magyar közvélemény első időben, amikor Nagy Emil mint novicius külpolitikus szerepelt Angliában, rokonszenvvel kísérte működését, de aki ismerte szerelenségét, aggodalommal gondolt arra, hogy mi lesz a kezdet folytatása. Csakhamar jöttek aggó irások Angliából, amelyek arról számoltak be, hogy Nagy Emil, az első idők sikereit, agresszivitásával és szertelenségével veszélyezteti. A kényes angol diplomácia nem tudta minden vonatkozásban bevenni a Nagy Emil önkéntes diplomáciai mentő szolgálatait s minél temperamentumosabb lett Nagy Emil, annál jobban szűkültek a siker gyűrűzei.

Szerencsére Nagy Emil egy időre Budapestre tette át működési szinterét s ezalatt az idő alatt olyan területre ragadtatta magát, amely területen fedezetlenül kitűnt diplomáciai tevékenységre alkalmatlan volt. Mert ime, ő maga állapítja meg, hogy Csáky Imrét egyetlen egy elhibázott kézjegyéért dezavualta a magyar kormány, hát mennyire kell sietnünk a Nagy Emil dezavualásával akkor, amikor Nagy Emil nem is egy kézjegyet hibázott el, de egyenesen sorozatát követi el a bottásoknak.

A brüsszeli ügy elintézt akta volt már évek óta s Nagy Emil kiásta a kriptából, hogy örömnapokat szerezzen elleneinknek. Ha Nagy Emil cselekedete tükrébe akar tekinteni, nézze meg a bukaresti és erdélyi román lapokat s akkor döbben meg igazán, hogy temperamentumos virtuskodásával minő károkat okozott a magyar ügynek. Egyelőre csak a román és egyéb kisantant lapok járnak örömtáncot a magyar balgaság láttára, de közeledik az idő, amikor a Népszövetség ülésével kapcsolatban, majd a világ-lapok is megemlékeznek arról, hogy „Nagy Emil volt magyar igazságügyminiszter a magyar-román optáns perben a román álláspontot igazolta.“

Olvassa el Nagy Emil a bukaresti Cuvantul, Diminiate, Patria, Romania, Adevurul Cupta stb. számait s meg fog döb- benni a nemvárt hatás láttára, hogy Nagy

Emillel többet foglalkoznak a román lapok, mint a magyar újságok. Nem állítjuk, hogy készakarva hajtotta a románok malmára a vizet, de való igazság az, hogy Nagy Emil meggondolatlan kirohanásai mérhetetlen sokat ártottak a magyar ügynek.

A brüsszeli ügy elintézt ügy, de a magyar-román optáns per még szőnyegen van s ha nem is eshet latba a Nagy Emil vitája, mégis kétségtelen, hogy Titulescu majd kapva-kap a magyar disszonancia anyagán.

Ha a külpolitikában a demokratikus berendezkedés követelése ide vezet, akkor inkább maradjon minden a régiben, mert még a diplomácia demokratizálódása árán sem akarjuk azt, hogy Románia mu'asson rajtunk. A nevétségesség ől s mi semmi- esetre sem akarunk mások bottásai miatt nevétségesség tárgyai lenni. Nagy Emil viselkedése Romániát öröme hangolta, de mi azt hisszük, hogy korai az öröm, mert a csatát nem egy politikus bottása dönti el, hanem az az igazság, amely a szőnyegen- forgó ügyben már a világ szeme előtt is tisztán áll.

Ujból Andrassy Gyula gróf.

Mindenkinek jogában áll politikai események alkalmával szavát hallatni. Sőt, azt tartjuk, az az igazi parlamentarizmus és közélet, ahol a parlament működését nemcsak a pártok kísérik figyelemmel, hanem ahol a parlamenttel kapcsolatos eseményekről s az általános politikai jelenségekről kapcsolatos közéletéről a társadalom széles rétegeinek is megvan a maga felfogása s azokkal szemben vagy azok érvényesülése érdekében a közvélemény hallatja is szavát. Egyesek, jogosan ölthetik magukra a közvélemény tőgáját s jogosan mondhatnak kritikát a közéleti események felett; azonban csak úgy, hogy kritikájukért nekik is állaniok kell a közvélemény kritikáját. Minél magasabb helyről jön a kritika, annál nagyobb átütő erővel rendelkezik, viszont minél nagyobb személy gyakorol valaki vagy valami felett kritikát, tévedések vagy épen rosszhiszeműségek esetén, annál indokoltabb a jogosulatlan kritika vagy helytelen vélemény visszautasítása.

Andrassy Gyula grófról nem először állapítja meg a közvélemény azt, hogy kritikájában elfogult s véleményében szubjektív. A még hullámozó mozgásban levő brüsszeli afférról sokan hallatták szavukat s aki Andrassy Gyula impulziv természetével tisztában

volt, az szinte várta, hogy mikor fog a kérdéshez hozzászólni, hogy szive szerint kegyelemdőfést mérjen az „érdemellen“ kormányra. A terület is olyan volt, amely méltán csábíthatta Andrassy Gyulát, hiszen a brüsszeli affér egész mezejében külpolitikai ügy s a támadás középpontjában a Bethlen-kormány áll, amelynek működése aligha szimpatikus Andrassy Gyula szemében.

Ezuttal Andrassy Gyula gróf nem ragadtatta magát külpolitikai területekre s szinte meglepetésszerűleg kijelenti egy újság hasábjain, hogy „az ügyben nincs kellőképen tájékozva“, de ezzel a kijelentésével nem vonul félre, hanem kemény kritikát mond a magyar bíróságról, amelynek nem volt s aligha lesz szerepe a brüsszeli ügygel kapcsolatban.

Bethlen miniszterelnök — inkább fölős loyaltásból — kijelentette Nagy Emil ismételt támadásaira, hogy — más fórum hiányában — hajlandó magát alávetni a magyar bíróság ítéletének. Ennek a pernek aligha került volna össze perrendszerű objektúra, azonban a miniszterelnök, az igazát hajtogató Nagy Emillel szemben hajlandónak nyilatkozott az ügyet bírói döntés alá bocsátani. S Andrassy Gyula gróf itt, ezen a ponton kapcsolódik bele a brüsszeli ügybe s miután az ügyben nincs kellőképen tájékozva, hát rohamot intéz a magyar bíróság ellen és pedig oly beállítással, hogy nem tudjuk, vajjon az Andrassy tőgáját bámuljuk-e, amelyet annál az ütközethél magára ölött, vagy azt a bátorságot, amellyel a közvélemény elé teregeti a magyar bíróság és a kormányzat jogviszonyát. Hogy kellő döbbenettel kíséressük Andrassy Gyula észjárását, le kell írunk szőszertint, amit ez ügygel kapcsolatban mondott. A bíróság függetlensége — mondja Andrassy — intézményesen nincsen annyira megalapozva és biztosítva, hogy ne kelljen attól félni, hogy a bíróság ítélete inkább a bíróságnak fog ártani, mint az ügy elintézésének használni. Egy teljhatalommal rendelkező miniszterelnök ilyen nagyhorderejű állására döntő perben alighanem hatalmasabb fél, mint egy volt miniszter, aki jelenleg az ellenzéken ül.

A magyar bíróság mindig eszményi magaslaton állott s ha érték is támadások, csak a társadalom szélső radikális balszárnyáról érték, amely ellen azonban az egységes magyar társadalom mindig erőlyesen tiltakozott. A magyar társadalom ezt az erőlyes tiltakozását megismétli Andrassy Gyulával szemben s a magyar társadalmat csak az lepi meg, hogy a radikális legitimizmus vezére miként tudja összeegyeztetni legitimizmusát a „lex“ őreinek, a legitimizmus felkent katonáinak, a magyar bíróságnak ilyen megítélésével. Mert Andrassy Gyula bizonyára ismeri azt a kenetteljes igazságot, amely így szól: Ne ítélj, hogy ne ítéltesél!

**Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét**

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Termeljünk olcsóbban és jobbat.

Irta: Mayer János földmívelésügyi miniszter.

Abban a szívós, elkeseredett küzdelemben, amely a mezőgazdasági terménypiacok meghódításáért világszerte folyik, a győztes mindig az az ország lesz, amelyik a legjobb terményt a lehető legolcsóbban állítja elő. A mezőgazdasági termelés dolgában tehát világszerte erős verseny indult meg, amely elől Magyarország sem zárkózhat el, mert hiszen a mi országunknak legmegfelelőbb és legfőbb jövedelmi forrása évszázadok óta mindaz, amit a mezőgazdaság termel, vagy amit a mezőgazdasággal szoros összefüggésben álló iparágak előállítanak. Borunk, búzánk, lisztünk, kenyér- és haszonállataink, zöldség és gyümölcsféléseink a múltban is bizonyos megbecsülésre tettek szert a külföldi piacokon elsőrangú minőségükkel fogva, így, ha jövőre is vigyázunk arra, hogy terményeink minősége a régi szinten maradjon, esetleg az igények fokozódásához képest állandóan javuljon, akkor megmarad a biztos jövedelem, sőt ha arra törekszünk, hogy mezőgazdasági terményeink előállítását az eddigénél jóval kevesebbe kerüljön, bizonyos, hogy versenyképességünket meg tudjuk őrizni a világ minden piacán. Természetesen szükséges az is, hogy minden kivitelre alkalmas terményből elegendő, bőséges készlet álljon rendelkezésre, mert a piacon az diktálja az árakat, akinek van elegendő áruja, még hozzá a legjobb minőségű áruja.

A földmívelésügyi kormányzat elhatározott célja tehát, hogy a versenytermelést a mezőgazdasági élet minden ágában haladéktalanul megindítja. Kész programunk van már erre, sőt a munka bizonyos ágakban már meg is indult. Mindenekelőtt a termőtalajt akarjuk megjavítani részint a mélyszántás meghonosításával, részint a föld termőerejének fokozásával. Már az őszkor megkönnyítettem a műtrágya beszerzését azok részére, akiknek anyagi helyzete nem engedi ilyesminek készpénzen való bevásárlását. Szántógépeket, traktorokat fogok kedvező feltételek mellett kiosztani kisbirtokosok között, hogy a mélyszántás, a jó talajművelés ne csak a nagy- és középbirtok kiváltsága legyen, hanem megszokja azt a legkisebb birtokos is. Módot nyújtok a nemesített vetőmagok használatára és meg akarom honorálni olyan termékek termelését, melyekből eddig behozatalra szorultunk. A konyhakertészetnél és gyümölcsstermelésnél szintén reformokra van szükség. Már elkészült Magyarország új gyümölcsstermelési és kertészeti pontos helyzetképe. Ennek adatai alapján módunkban lesz intézkedni, hogy minden község lehetőleg csak a talaj és éghajlati viszonyoknak megfelelő gyümölcs és zöldségféle termelésével foglalkozzék. Már utban van és rövid idő múlva talán a törvényhozás elé is kerülhet a hegyközségekről szóló törvényjavaslat is, amely a bor és csemeszőlő termelése szempontjából fog hozni üdvös, gyümölcsöző reformokat. Az állategészségügy rendezésére vonatkozó új törvényjavaslat állattenyésztésünk fejlődésének rakja le újabb alapjait.

Azzal azonban, hogy kitűztük a mezőgazdasági fejlődés új irányait, még célt nem értünk. Szerintem az érdekelt gazdaközönségben kell lenni a felvetett reformszemek iránt való fogékonyságnak is. Ezt csak tanulás, szakismeretek szerzésével szerezhetjük meg. Iparkodjék a gazdaközönség tehát elmélyedni a mezőgazdasági tudományban, akár iskolák, akár gazdasági előadások, akár pedig szakkönyvek és folyóiratok segítségével. Tanuljunk az eddigénél többet és akkor lelkünk fogékony lesz minden újítás iránt, akkor megértjük azt, hogy az olcsóbb és jobb termelés nemcsak önmagunk jólétét, de az egész ország boldogulását jelenti.

Eladó új ház két üzlettel!

A Luther-utca 149. sz. alatti ház örökáron szabadkézből eladó. Értekezhetni Fazekas Ferenc hentes tulajdonossal.

Huszmillió gyümölcsfa védelme.

A magyar gyümölcsfák termőképessége egynegyedre csökkent.

A termés előmozdítása végett a földmívelésügyi miniszter kötelezővé tette a téli és tavaszi permetezést.

A földmívelésügyi miniszter 85,580 számú rendeletével az egész ország területére elrendelte a gyümölcsfák téli ápolásának kötelező végrehajtását. Ez a régóta várt rendelet a gyümölcsstermesztés érdekében jelent meg és a miniszter a nagy horderejű ügyre tekintettel külön fel is hatalmazta a törvényhatóságokat arra, hogy a fák hernyózásán és tisztogatásán kívül tegyék kötelezővé a rágó és gombakártevők elleni védekezés tökéletesítése miatt a téli és tavaszi permetezést is.

Rendeletemben a földmívelésügyi minisztérium tájékoztatást is nyújt a permetezésre vonatkozóan, amely szerint télen két-három héttel a rügyfakadás előtt 10 százalékos Enda gyümölcsfakarbolineummal kell a fákat alaposan megpermetezni. A sokféle gombabetege miatt közvetlen rügyfakadás előtt bordó és Sulfarol keverékkel szükséges a permetezés.

Virágzás után, vagyis a virágszirmok hullásakor rágó- és kártevők is fenyegetik a gyümölcsöket, ezért újra szükséges a permetezés, amelyet 2-3 hét múlva ismételni kell. A tavaszi permetezéshez az Arzola arzénmérget kell használni.

A földmívelésügyi miniszter rendelete alapján értesülésünk szerint már is több vármegye elrendelte a kötelező gyümölcsfa-permetezést. Ennek az öröndetes mozgalomnak következményeként most már remélhető, hogy a magyar gyümölcsösök termőképessége nagyobb mértékben fog emelkedni, mert most, amint a statisztikai adatok bizonyítják, gyümölcsfánk normális termőképessége egy-negyedére csökkent. Ez azt jelenti, hogy gyümölcsösök, amelyek a védekezés hiányában a kártevők áldozatai lettek, a védekezés alapos végrehajtása következtében a jövőben háromszoros termést is hozhatnak.

Mivel gyümölcsfaállományunkat hozzávetőlegesen pontos statisztika hiányában 20 millió darabra becsülik, úgy könnyen kiszámítható a földmívelésügyi minisztérium rendeletének messzemenő közgazdasági kihatása. Most már csak a hatóságok energikus munkájának és a gazdák belátásának múlik az eredmény.

Városi közgyűlés.

Hajdusoboszló r. t. városi képviselőtestülete f. év január hó 24. napján d. e. 10 órai kezdettel dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amely alkalommal az alábbi ügyek tárgyalattak:

A megalakulás előtt álló „Hajdusoboszlói Gyógyfürdő R.-T.”-hoz az igazgatósági tagságra Békely Lajos, Bodnár Péter, Borbély Gábor és Makay Péter, a felügyelőbizottsági tagságra pedig Bor János és Madarász József városi képviselőket jelölte ki a képviselőtestület.

Az amerikai Kossuth-szobor leleplezési ünnepségén való képviseletre — a város nehéz anyagi helyzetére tekintettel — képviselőtestület saját kebeléből senkit nem küldött ki.

Hajdusoboszló törvényhatósági bizottságának a hirdetések rendezéséről alkotott szabályrendelet jóváhagyása, — a városi tisztviselői fizetési osztályba sorozása tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása, a tisztviselők és alkalmazottak illetményének megállapítása tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása, — a dr. Erdős Kálmán polgármester részére a hősök emlékszóbra leleplezési ünnepélyével kapcsolatosan felmerült kiadásai megtérítése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása s az O. áh Imrével a Stefánia anya- és csecsemővédő intézet részére szükséges helyiségekre vonatkozó bérleti szerződés jóváhagyása tárgyában kiadott határozat — tudomásul vétettek.

Az új árucarnok II., VII., X., VIII., XV., VIII. és X. számú fizethelyiségeinek bérleti átruházása tárgyában hozott tanácsai határozatok jóváhagyólag tudomásul vétettek.

Tudomásul vétettek Kerekes Béla I. aljegyzőnek az adóbehajtások eredményéről tett jelentése.

Hajdusoboszló közigazgatási bizottságának 1831—1927. kib. számú rendelkezése szerinti a városi gyámpénztári pótszabályrendelet megalkotatlott.

A piaci helypénzszedési jog három évi időtartamra évenkénti 1550 pengő bérösszeg ellenében Bakos Károly részére adatott ki képviselőtestület által a legmagasabb ígéret figyelmen kívül hagyásával.

A vadaskerli I—II. számú faraktári helyiségek három évi időtartamra évenkénti 820 pengő bérösszeg ellenében Weisz Ernő utóda fakeskedő cég részére adattak bérbe.

Sternberg Lajossal a folyó évre vonatkozólag megkötött jégszállítási szerződést képviselőtestület jóváhagyta.

A Bene és Wein s a Ganz Villamosági R.-T. budapesti cégekkel kötött vállalkozási szerződések s azokat kiegészítő nyilatkozatokat törvényhatósági bizottság jóváhagyó záradékokkal ellátva kiadta s azok megőrzés végett közpénztárnak kiadtni rendeltette.

Hajdusoboszló törvényhatósági bizottságának a Hajdusoboszlói Gyógyfürdő R.-T. nevében dr. Baltazár Dezső és társaival kötött bérleti szerződés jóváhagyása tárgyában hozott határozata tudomásul vétettek s polgármester utasított, hogy a haszonbérlet részvénytársaság évenkénti mérleg, nyereség és veszteség kimutatásai csatolása mellett minden évben jelentést terjesszen a városi közgyűlés elé arról, hogy a haszonbérlet r.-t. mennyiben tett eleget elvállalt kötelezettségének.

A városi alkalmazottakra vonatkozólag készített nyugdíjpótszabályrendelet tervezetét a napirendről levételezt. Városi tanács utasított, hogy a mai viszonyoknak megfelelően készítsen pótszabályrendeletet a szervezési és ügykezelési szabályrendeletnek az alkalmazottakra vonatkozó módosításáról s ezzel kapcsolatban hozza az alkalmazottak nyugdíjazására vonatkozó pótszabályrendeletet is a közgyűlés elé.

A nyugdíjválasztmány a következőképp alakított meg: Elnök dr. Erdős Kálmán polgármester. Szavazati joggal bíró tagjai: Dr. Malatinszky József, Borbély Gábor, Szilágyi Ferenc a képviselőtestület részéről megválasztva, — Székely József főjegyző, dr. Márton Gábor tanácsnok és Nagy András iktató a tisztviselők és alkalmazottak részéről megválasztva. Hivatalból tagjai, kik csupán tanácskozási joggal bírnak, de szavazati joggal nem: Dr. Dajka Ambrus főügyész, Kovács Emil főpénztárnok és Madarász József főszámvevő. A választmány megbízatása a városi tisztviselők megbízatásának időtartamára terjed.

Albert Istvánné és társai a városi tanács azon határozata ellen — mely szerint a piac-terén d. u. egy órán túl nem árusíthatnak — benyújtott felelőszóval elutasították.

Hosszas és élénk vita fejlődött ki a kereskedelemügyi miniszternek a városi Kaba felőli szététől a villamos centráléig terjedő állami utvonálnak aszfalttal leendő kiépítése tárgyában küldött leirat. Ugyanis a jelzett utvonalat hat méter szélességben az állam kész aszfalttal kiépítteti s a bekerülési költség 10%-át tartozik ez esetben fizetni a város. A városi tanács oly javaslatot tett különböző célirányosságok tekintetbevételével a közgyűlésnek, hogy a Kaba felőli a nádudvari útig hat méter szélességben, onnan a kir. járásbírószágtól járdától járdáig cca 10 m. szélességben s onnan a villamos centráléig 8 m. szélességben lenne a kocsit aszfalttal burkolva. Képviselőtestület a hat m. szélességgel való kiépítéssel járó 10%-os bekerülési költség fedezését magára vállalta, az ezen szélességen felüli kiépítés tárgyában pedig csak azután fog határozni, amikor a bekerülési költségről részletesen tájékoztatva lesz.

A testnevelési céokra megállapított összegeknek a költségvetésbe való beállítására tárgyában kiadott alispáni rendelet tudomásul vétettek.

A „Hadrő” hajdusoboszlói csoportjának a Lajos-napi bál jövedelme 75%-os átengedése tárgyában benyújtott kérelmet teljesíthető nem volt. Ugyancsak nem teljesítette közgyűlés Fekete Dezső tanyai iskolai tanító hadipótlék megállapítása iránti kérelmét.

A fürdő részvénytársaság alakuló gyűlése.

A mai nap a hajduszoboszlói gyógyforrás ügyében fordulópontot jelent. Köztudomású ugyanis, hogy Hajduszoboszló r. t. város Dr. Baltazár Dezső püspök vezetése alatt álló társasággal a gyógyforrás vízének értékesítésére vonatkozólag tárgyalásokat folytatott s ennek folyományaképpen hozta meg a város, majd Hajdúvármegye az ismert határozatokat. A két fél közötti megállapodás létrehozása érdekében a Dr. Baltazár Dezső püspök vezetése alatt álló „Hajduszoboszlói Gyógyfürdő R.-T.” a mai napon megalakult, illetve a részvénytársaság mai napon tartotta alakuló közgyűlését. Az alakuló közgyűlés, amelyen a részvényesek nagy számban jelentek meg, a Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében lett megtartva, ahol a részvényesek soraiban ott láttuk Hajdúvármegye előkelőseit.

A közgyűlés nagy lelkesedés közepette az alakuló közgyűlés elnöküül Dr. Baltazár Dezső püspököt kérte fel, aki miután elfogadta az elnöki tisztelet, üdvözölve a megjelent nagyszámu részvényeseket, örömeinek adott kifejezést, hogy Hajduszoboszló r. t. város a mai napon fordulóponthoz jutott és végre megvalósíthatja azokat a reményeket, amelyek természeténél fogva az ország érdekében fűződnek. A törvényes formák konstataciója után a részvénytársaság alapszabályait állapította meg és fogadta el a közgyűlés, majd ezután az igazgatóság és felügyelő-bizottság megválasztása következett. Az alakuló közgyűlés nagy lelkesedéssel elnöküül Dr. Baltazár Dezsőt, a tiszántúli ref. egyházkerület püspökét választotta meg, aki lelkes szavakkal, Hajduszoboszlóhoz fűződő nagy szeretettel ígerte a további munkálatok folytatását. Alelnöküül Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a kerületi kereskedelmi és iparkamara elnöke választotta meg, míg ügyvezető alelnöküül Serly Gusztáv vezérigazgató lett közfelkiáltással megválasztva.

Az igazgatóság tagjai lettek: Rásó István ny. főispán, felsőházi tag, Barabás Samu ref. lelkész, országgyűlési képviselő, Dr. Erdős Kálmán Hajduszoboszló város polgármestere, Dr. Dajka Ambrus városi tisztifőügyész, székelyhidas Sebastyén Lajos műszaki főtanácsos, Dr. Radó Rezső, a Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára, Békely Lajos ref. lelkész, Békés Lajos, a Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke, Dr. Grósz József ügyvéd, Bodnár Péter igazgató, Teleki Sándor földbirtokos és Dr. Tyroler Oszkár ügyvéd.

A felügyelőbizottság tagjai lettek: Balogh István földbirtokos, Bor János igazgatótanító, Puskás Elek bankigazgató, Dr. Harsányi Imre, a Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Tóth József földbirtokos.

A közgyűlés Dr. Baltazár Dezső püspök éltetése mellett lelkes hangulatban ért véget és ezután a megválasztott igazgatóság megtartotta első igazgatósági ülését.

Hirdetéseink eredménye biztos!

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész prédikál, délután 2 órakor pedig Szabó Gyula segédlelkész. Ifjúsági ismétlést tart a központi iskola nagytermében Kovács Lajos hitoktató-lelkész.

— **Dr. Serédi Justinian** bitoros-hercegprímás ünnepélyes beiktatása mai nap megy végbe Esztergomban fényes ünnepségek között, melyen az ország nagyjai és a rom. kath. társadalom vezérférfiai vesznek részt.

— **Lemondott egyházmegyei gondnok.** Szomjas Gusztáv nagybirtokos, nyug. főispán, alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei gondnok a hajdunánási lelkészválasztással kapcsolatosan személye ellen megjelent hírlapi közlemények miatt gondnoki állásáról lemondott. A lelépő egyházmegyei gondnokot mai napon Demjén Ferenc egyházmegyei lelkész-tanácsbíró, dr. Molnár Béla lelkész-főjegyző, Rásó István felsőházi tag, nyug. főispán és Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, világi tanácsbírákból álló küldöttség keresi fel, hogy lemondásának visszavételére rábírja.

— **A kaszinó választmánya** január 28-án Békely Lajos elnöke alatt ülést tartott. Napirenden tagfelvételek voltak, a zárszámadás megvizsgálására Körner Géza alelnök vezetése mellett bizottság küldetett ki, majd a közgyűlés idejét tüzte ki a választmánya.

— **A Hajduszoboszlói Takarékpénztár r.-t.** február 11-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Hajduszoboszlón, az intézet helyiségében dr. Erdős Kálmán polgármester, intézeti elnök vezetése mellett.

— **A hajduszoboszlói izr. hitközség** előjárósága két ízben is megválasztotta hitközségi elnökévé Stahler Dániel helybeli földbirtokost, a hitközség mult évi elnökét, Stahler azonban a megtszítettétét magánviszonyaira való tekintettel nem akarja elfogadni. Stahler a mult évben a hitközség részére korszerű rituális fürdőt építtetett és a hitközség anyagi ügyeit is rendezte.

— **A hajduszoboszlói li. mélyfürásnál** 900 méter mélységben a furó bennrekedt. A furó kiemelése folyamatban van.

— **A villamos mű igazgatósága** egyik legközelebbi ülésében villanytelepi rakományok Oláh Gézát, gépirónővé Lantos Juditot, állandó szerelővé Pecze Jánost, eljáró szolgávé Kaszás Józsefet alkalmazta.

— **Oktatófilmelőadás** lesz vasárnap délután 4 órai kezdettel a központi iskola emeleti nagytermében. Villanyáramfogyasztás és fűtés fejében csekély 10 és 20 fillér belépődíjat szednek. Előadásra kerül 3 természetrajzi film, amelyek: a galagonya lepke életét, a méhek munkáját és hasznát s a golya életét és költözését mutatják be. Végül vetítve lesz a „Csipkerózsika“ bájos kis mesefilm.

— **Dr. SOHR ANDOR** egyetemes orvostudor rendelését február 1-én kezdi meg Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut 290. szám alatt (ö.zv. Kovács Dezsőné urnő házánál).

— **Hirteleni halálozás.** Egy szorgalmas, derék tisztviselővel ismét kevesebb: Csajkos Géza városi adótitst, aki 28 év óta szolgál a városnál, csütörtökön délben a városi adóhivatalban rosszul lett, csakhamar hazavitték, de segíteni rajta nem lehetett, még aznap meghalt. Elhunytáról a következő jelentést vettük: „A legmélyebb fájdalomtól lesújtva, de a Mindenható Isten örök végzésében megnyugodva, összetört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, családját forrón szerető apa, jó testvér és rokon Csajkos Géza városi adótitst életének 47-ik, boldog házasságának 9-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után folyó évi január hó 26-án váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi részei folyó évi január hó 28-án, délután 2 órakor a református templomban tartandó gyászszertartás után a kárásháti református temetőben fognak örök nyugalomra helyezettetni. Hajduszoboszló, 1928. évi január hó 27. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: öz.v. ifj. Csajkos Gézáné szül. Török Piroška. Gyermekei: Géza, Zoltán, Piroška, Irénke. Édesanyja: öz.v. Csajkos Gézáné szül. Wagner Etelka. Testvérei: Csajkos Gyula nevével Kassai Mariskával és gyermekeivel. Csajkos Margit férjével Nagy Andrással és gyermekeivel. Nagynénje: Wagner Ida férjével Farkas Bálinttal. Wagner Irma öz.v. Felházi Jánosné. Sógorai: Magyar Ambrus nevével Török Etelkával és gyermekeivel. Szüts Bálint nevével Török Rózával és gyermekeivel. Néhai ifj. Török Mihály gyermekei. Bari József nevével Keresztesi Erzsikével és gyermekeivel. Erdődi Mihály nevével Keresztesi Mariskával és gyermekeivel.“ Temetése, melyen a városi tisztikar összes tagjai, élükön dr. Erdős Kálmán polgármesterrel, résztvettek, nagy részvét mellett tegnap délután ment végbe.

— **A függetlenségi olvasóköri** január 22-én tartotta tisztújító közgyűlését. Einökké választott újból Hetey Ignác ügyvéd, bankigazgató, alelnök Décsey Lajos birtokos, jegyző Madarász József főszámvevő, pénztárnok és háznagy Márton Pál bir okos, könyvtárnok Kigyós Lajos birtokos. A 20 tagu választmány tagjai is a régiék maradtak.

— **A hajduszoboszlói Uri-kaszinó jogász ifjusága** f. évi február hó 4-én, szombaton este 9 órai kezdettel jogászbált rendez az Uri-kaszinó összes termeiben. Az este igen fényesnek ígérkezik. Az előkészületek minden tekintetben már jó előre megtörténtek. A rendezőség fáradságot nem ismerő kitarással tesz nindent a bál sikerének érdekében. A zenét Horváth Dezső egyesült cigányzenekara szolgáltatja. A mulatság reggelig fog tartani. Lesz buffet, ruhatár. Jegyek válthatók este a pénztárnál. Családjegy 5 személyig 12 P, családjegy 3 személyig 8 P, személyjegy 3 P.

— **Óriási mennyiségű földgázra** akadtak Karcagon a várostól 10 kilométernyire fekvő kutfurásnál. A földgáz 642 méter mélységből tört elő, néhány nap óta azonban ideiglenesen bedugult. Remény van rá, hogy az akadályokat pár nap múlva elhárítják.



Műtrágyaszóróval kombinált vetőgép, Sorvetőgép, Eke, Borona, Szecekvágó, Répavágó, Daráló, Ekekapa, Tengerimorzsoló, Mérlegek, Traktorok, Lógereblék,

KÜHNE

Varrógép, Kerékpár

18 havi részletfizetésre 5 évi jóállással szállít:

TÖKÉS ZSIGMOND UTÓDA

VÉGH LAJOS gépraktára.

— **Áldott állapotban levő nők és ifju anyák** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. Az újabbkori nőgyógyítás főképviselei a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan fájdalommentesen hatónak találták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A hatodik tizedbeli polgári olvasókör közgyűlése** a múlt vasárnap folyt le. A jelentések elfogadása után az egyesület vezetőségét ekként választották meg: Elnök lett ismét **Ádám János**, alelnök **Varga Lajos**, jegyző **Borbély József**, segédjegyző **Jeges Sándor**, pénztárnok **Décsei János**, könyvtárnok **Jeges János**, körgazda **Magyar Sámuel**. Választmányi tagok: **Szilágyi Kálmán**, dr. **Pap Ernő**, **Katai Gyula**, **Károlyi József**, **Szücs Sándor**, **Varga Sámuel**, **Mohácsi János**, **Szücs Bálint**, **Husztó János**, **Lengyel József**, **Bordán Gábor**, **Tóth Gábor**, **Vácz Mihály**, **Décsei Sándor**, **Kún László**, **Dörgő Sándor**, **Erdős János**, **Tóth András**, **Turi Gábor**, **Szücs Károly**, **Kurucz Pál**, **Tóth Sándor**.

— **A városi szegényház lakói** részére **Truszik Károly** mézárasmester ur és neje jan. 16-iki aranylakodalmuk alkalmából egy ebédet adományoztak, melyért fogadják a gondozottak hálás köszönetét. Szegényházi gonok.

— **A Sportegyesület** jan. 29-én délután 2 órakor a városháza nagytermében újra alakuló közgyűlést tart.

— **Ötvenéves házassági jubileum.** **Truszik Károly** helybeli hentesmester és neje jan. 16-án tartották nagyszámu rokonai, barátai és tisztelői társaságában aranylakodalmukat, amelyen az öreg házaspárt szeretettel, szívből fakadó üdvözlésekkel és jókívánatokkal halmozták el az ünnepségben résztvevők.

— **A református presbitérium** ma délelőtt fél 11 órakor a szokott helyen gyűlést tart. Legfőbb tárgy az 1928. évi I. félévi költségvetés tárgyalása.

— **A Gazdakör** jan. 22-én délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését **Demjén Ferenc** ref. lelkész elnöke alatt. A különböző jelentések, zárszámadás és költségvetés elfogadása után **Cs. Szücs Mihály** törpebirtokost (VI. t.) és **Pintér Sándor** mezőgazdasági munkást a **Kovács Gyula**-alap kamaraiból szorgalmukért, példás magatartásukért és fedhelten családi életükért 20—20 pengő jutalommal tüntette ki. A kiténtettek részére **Demjén Ferenc** elnök nagyhatásu szavakban adta át a díszoklevelet és a jutalmat.

— **A „Gazdálkodó Ifjak Egyesülete”** jan. 22-iki közgyűlésén ifju **Lénárt András** választották meg az egyesület elnökévé.

— **A Hadrőa fiókegyesülete** mai nap délelőtt 10 órakor tartja másodsorra összehívott közgyűlését.

— **A vasututcai polgári olvasókör** január 22-én **Tóth Gábor** ügyvezető alelnök vezetésével tartotta évi rendes közgyűlést, amelyen több mint 120 körtag jelent meg. A különböző jelentéseket egyhangulag fogadta el a közgyűlés, majd jelentette a gyűlésvezető elnök, hogy **Demjén Ferenc** ref. lelkész rendkívüli elfoglaltságára való hivatkozással az elnöki állásról lemondott. A közgyűlés **Demjén Ferenc** ref. lelkész közismert érdemeinél fogva az egyesület elnökévé tífkos szavazás útján újból megválasztotta. **Demjén Ferenc** elnök a megnyilvánult bizalmat elfogadja. Február 5-ikén újabb közgyűlés lesz, amikor a továbbiakra nézve is döntenek.

— **Aranylakodalom.** **Császár József** kisbirtokos és neje **Tóth Judanna** IV. t. 368. sz. a. helybeli lakosok aranylakodalmukat febr. 25-én tartották széles rokonság körében. Rokonság részéről násznagy volt **Kovács Emil** városi főpénztárnok, az atyafiság és szomszédság részéről pedig **Borbély József** városi képviselő. A vacsora alatt szívhez szóló felköszöntők hangzottak el mindkét násznagy részéről az ünnepelt házaspár egészségére. A társaság a késő éjjeli órákig együtt maradt a legjobb hangulatban.

— **A Városi Villamos Mű** felhívja a n. é. fogyasztóközönség figyelmét arra, hogy **ha világítási berendezésében üzemzavar van**, úgy este 7 óráig a Villamos Mű irodájában, este 7 óra után **Somogyi Antal** városgazda urnál lakó **Pecze János**nál, a Villamos Mű szerelőjénél jelentse be.

— **Kaszinói tea-est** rendezőse közli, hogy február hó 3-án helyett a teaestet egyhéttel később február 10-én tartja meg, melyre a Kaszinó tagjait, családjaikat, hozzátartozóit ezennel meghívja.

— **A Turul-mozgóban** szombaton, február 4-én és vasárnap, február 5-én este 6 és 8 órai kezdettel korunk egyik legizgalmasabb és legérdekesebb filmje „CASANOVA” kerül bemutatásra. E gyönyörű jelenetekben pompázó film főszerepét a világhírű **Ivan Mosjoukin** alakítja. A történelmi eseményeket irányító, szerelmeiről híressé vált, „Casanova” regényes életét tárja elénk e nagy film, mely csak 16 éven felüliek részére van engedélyezve.

— **Hajduszoboszló r. t. városi Villamos Műve** közli a város n. é. közönségével, hogy a Szerelési Üzem 1928. január hó 1-én saját kezelésébe átvette.

Belső berendezések készítését az alant felsorolt legjutányosabb árakon elvállalja:

1	lámphelyes berend.	teljesen készen	56 P
2	„	„	70 P
3	„	„	83 P
4	„	„	95 P
5	„	„	106 P
minden további lámpahely			— — 10 P

Az árak zsinórozott berendezésre, egymás mellett lévő helyiségek lámpahelyeire értendőek, üzemképes állapotban, áramszámlálóval, de lámpatestek nélkül.

Forgalmi adó az árakban benne van!

A Városi Szerelési, Üzem hitelképes egyéneknek részletfizetési kedvezményt nyújt és pedig 10 hónapon keresztül havi 1% kamat és kezelési költségek felszámítása mellett.

A Villamos Mű áramfogyasztóinak sorába való belépési nyilatkozat a Villamos Mű irodájában kapható s kitöltve ugyanide nyújtható be.

Irodai és üzleti órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Műkedvelő előadás.

A hajduszoboszlói Róm. kath. Ének-és Dalegylet által építendő kultúrház javára az iparos ifjak ugyanazon műkedvelő gárdája, mely a „Juhászlegény, szegény juhászlegény” című operettet nagy sikerrel hozta színre, 1928. évi február hó 5-én, azaz február hó első vasárnapján, este pont 8 órai kezdettel az állami polgári iskola „Jókai-színpad”-án műkedvelő előadást rendez, melyre a n. é. közönséget ezuton is tisztelettel meghívja.

Színre kerül **Gerő Károly** töl a „Kis madaram” című 3 felvonásos eredeti népszimű sok szebbnél-szebb dallal. Az előadásban előforduló dalbetétek zeneszámaival és a felvonások közötti szünetek alatt zenét az iparos ifjak zenekara szolgáltatja.

Jegyek az előadásra 2 P, 1 P 50 f. és 1 pengős helyárakkal, melyek számozottak, **Nagy Zsigmond** ur férfinaszabó piactéri üzletében, **Balogh Kálmán** papirkereskedésében (Vértanuk-tere 148) Tökés-féle ház, **Juhász Jenő** rendezőnél (a piactéri villanyfelszerelési üzletben, Árucarnok 20), az összes szereplőknél és az előadás napján este 6 órától a pénztárnál kaphatók

Eladó

Hajduszoboszlón a gondnokság alá helyezett **G. Tóth János** IV. tized 132. sz. alatti házastudvarát a **Pap Zsigmond** szomszédságában eső beépített régi lakóház 350 négyszögöl telekkel együtt, továbbá a **Vénkeri felől eső pusztarészből** 500 négyszögöl belsőterület egy épülettel és a **Vénkeriben** az angyalházai-ut felől eső kapubejáratnál az első darab 1950 négyszögöl pajtával ellátott szőlőföld.

Somogyi Antal gondnok.

— **Független Hajduság**, Az Est, Uj Nemzedék, 8 Órai Ujság, Magyarság, Nemzeti Ujság, Pesti Hirlap, Pesti Napió, Ujság, képes folyóiratok, divatlapok, kézimunkalapok, regények, zeneművek állandóan kaphatók **Balogh Kálmán** papírüzletében Vértanuk-tere 148.

— **Kiadó egy butorozott szoba** két ágygyal **Padlós szoba** villanyvilágítással. **Bethlen-utca 115.** (I. tized.)

Ingtatlan forgalom.

A helybeli kir. járásbírószág telekkönyvi hatóságának érdekes statisztikai adatai az elmúlt 1927. évről:

Tulajdonjog bekebelezése volt: Adásvétel címén 1026 esetben 6,474,139 pengő vételárban. Ajándékozás és átruházás címén 124 esetben. Árverés címén 4 esetben 4756 pengő vételárért. Öröklés címén 300 esetben. Egyébként, kiigazítás címén 64 esetben.

Jelzálogjog bekebelezése volt: Váltóhitelek alapján 1441 esetben 1,864,263 pengő erejéig. Zálogleveles (hosszu kölcsön) alapján 11 esetben 89,798 pengő értékben. Végrehajtás útján 680 esetben 100,853 pengő erejéig Kikötmeny-részletjára bekebelezése volt 35 esetben.

Jelzálogjog törlése volt: Váltóhitelek alapján 273 esetben 425,257 pengő erejéig. Zálogleveles (hosszu) kölcsön alapján 4 esetben 8462 pengő erejéig. Végrehajtás útján 68 esetben 20,369 pengő erejéig.

Földbirtokra (5 hold- házakra

35 éves törlesztésre **gyorskölcsönt** folyósítottunk.

ELŐLEGEKET hízalás alatt lévő sertésekre, marhára. Zöldhiteleket, gabonaelőleget folyósítottunk **Termények** bizományi eladását eszközöljük.

ÉRTÉKPAPIROKRA, örökségekre, kintlevőségekre érték 75 százalékáig előleget adunk.

ÉPÍTKEZÉSEKET, hozzáépítéseket, tömegépítéseket tehermentes ingatlanokra, tulajdonos készpénz hozzájárulása nélkül is finanszírozunk.

VÁLTÓKÖLCSÖNÖKET megbízható kereskedőknek, iparosoknak, magánosoknak 8 nap alatt folyósítottunk.

(Ügynököket díjazunk. Válaszbélyeg melléklendő.)

SZIRMAI IGNÁC

bank- és tőzsdébizományos (Alapítva 1910.)
BUDAPEST, VIII., Rákóczi-ut 55. szám.
Telefon: J. 332—82.

KÖZGAZDASÁG.

Az országos tenyészállat-, termény- és gépkiallítás időpontja. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az évi díjazással és vásárral egybekötött XXXVII. országos tenyészállat-, termény- és gépkiallítást március hó 22—26. napjain rendezi a budapesti tenyész- és haszonállatvásártelenen. A tenyészállatkiallításra már beérkező bejelentések szerint ismét igen nagy és értékes tenyészanyagot fognak hozni a legkiválóbb tenyésztők szarvasmarhából, sertésből, juhból, baromfiból és házinyulból egyaránt. A tenyészállatkiallítást az idén is több különleges kiállítás fogja kiegészíteni és a hasznos tanúságokat fokozni. Így egy-egy külön csarnokban kiállítás fognak rendezni tejtermékekből, különféle nemesített és egyéb vetőmagvakból, mezőgazdasági terményekből stb. Az állami mezőgazdasági kísérletügyi és szakoktatási intézetek szakszerű kiállítás keretében szintén be fogják mutatni gyűjteményeiknek szemléltetően oktató anyagát. Még a szokott keretekről is gazdagabbnak ígérkezik a mezőgazdasági gép- és eszközkiállítás, amely számos gépujdonságot fog a gazdaközönséggel megismertetni. A rendezőbizottság a kiállítási szabályzatot és a bejelentési lapokat minden érdeklődőnek megküldi (a bejelentési határidő január hó 15.), valamint minden egyéb ügyben is készséggel ad utbaigazítást. A kereskedelmi miniszter utazó kiállítás megtekintésére Budapestre utazó közönség számára ez évben is 50%-os utazási kedvezményt engedélyezett, amelyek igénybevétele végett szintén a rendező-bizottsághoz kell fordulni (Budapest, IX., Köztelék-utca 8.).



IDEGBAJOSOK

igazi vigaszt találhatnak könyvben, mely a napokban jelent meg. E könyv magában foglalja az idegbetegségek okaira, keletkezésére és gyógyítására vonatkozólag sok éven át gyűjtött tapasztalatokat. Az egészségnek ezen evangéliumát teljesen díjtalanul megküldöm mindenkinek, anélkül, hogy az alanti címen erre felkér. Ezer meg ezer köszönő irat nyújt tanbizonyosságot arról a páratlan eredményről, melyet a lelkiismeretes és ernyedetlen tudományos kutatás a szenvedő emberiség javára elért. Aki az

idegbajosok nagy tömegéhez

tartozik, akinek szórakozottság, tériszony, az emlékezőképesség gyengesége, ideges főfájás, álmatlanság, emésztési zavarok, túlzékonyság, szaggatások, általános és részleges testi gyengeség és számtalan más jelenség miatt panasza van, vigaszt nyújtó könyvecskémet meghozni el ne mulassza!

Aki azt figyelmesen végigolvassa, belőle azt a megnyugtató meggyőződést fogja meríteni, hogy van egy olyan egyszerű út, amely az egészséghez és életörömhöz vezet. Ne halogassa a dolgot és még a mai napon írjon!

August Märzke
Berlin-Wilmersdorf, Bruchsalor-str. 5. Abt. 79

Mindenütt kérjünk
RÓZSAHOLLÓ MULET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!
a Magyar Pamutipar Rt.
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló”
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető
márka és a külföldi silányabb gyárt-
mányoknál **olesobb,**
minden jobb csomagolalkereskedőnél
kapható.

A püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

5399—1927. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

A Püspökladányi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja, püspökladányi bej. cég végrehajtónak Makai Sándor és neje Zagyva Rozália püspökladányi lakos, végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. t.-c. 144., 146 és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 100 P tőkekövetelés, ennek 1927. évi május hó 12. napjától járó törvényes késedelmi kártérítési összege, 1/3% váltódíj, 3 P 10 f. óvási, 53 P 66 f. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 17 P költség és járuléka behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő, Püspökladány községben fekvő s a püspökladányi 3228. sz. betétben A. I. 1., 2. sor, 1765/1., 1765/2. hrsz. alatt foglalt ház 1411 ö i sz. a. udvarral a beltelekben 167 négyszögöl, kert a beltelekben 102 négyszögöl területű, telekkönyvileg egy jószágtestet képező s Makai Sándor és neje szül. Zagyva Rozália nevében álló ingatlanra 100 P kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1928. évi április hó 16. napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 911. sz. földszint 2. számú ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 23. napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Németh, keze:ő.

A püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

4419—1927. szám.

Újabb árverési hirdetés-kivonat.

„Universum” kereskedelmi rtság püspökladányi bej. cég végrehajtónak Török Márton (nős Kiss Teréziával), (utóbb nős Kiss Eszterrel) földesi 885. hrsz. lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 176. és 185. §-a értelmében elrendeli az újabb végrehajtási árverést 252 pengő tőkekövetelés, ennek 1926. évi aug. 15. napjától járó 18% kamata, 1/3% váltódíj, 123 P 96 f. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 20 P költség, valamint a csatlakozottaknak kimonodott Perlesz József nagyváradi bej. cég javára C. 39., 45., 55. sor alatt 1000 K, Feldmann Vilmos földesi lakos javára C. 73. sor alatt 142 P 27 f., özv. Török Lajosné szül. Szilágyi Etelka, ugvis, mint kiskoru Török Antal gyámja, Török Albert földesi lakos, mint az ismeretlen helyen tartózkodó Török Gyula részére kirendelt eseli gondnok és Jámbor Lászlóné szül. Török Emma földesi lakosok javára C. 37. sor alatt 270 P 66 f. és dr. Kádár László berettyóújfalui ügyvéd javára C. 85. sor alatt 96 pengő tőkekövetelése és járuléka behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő, Földes községben fekvő s a földesi 2326. számú betétben A. I. 1., 2. sor 1629., 1630. hrszám alatt foglalt, — ház 853. sz. a. udvarral és gazdasági épület a Beltelekben 473 négyszögöl, — szántó a Beltelekben 354 négyszögöl területű, — telekkönyvileg egy jószágtestet képező — és Török Márton nős Kiss Terézével nevében álló ingatlanra 2934 pengő 80 fillér kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1928. március 5-én délelőtt 9 órakor Földes községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár alacsonyabb áron is el lehet adni.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 19. napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Németh, keze:ő.

Meghívó.

A Hajdusoboszlói Takarékpénztár LVIII. évi rendes közgyűlését 1928. évi február hó 11-én délelőtt 10 órakor fogja Hajdusoboszlón, saját helyiségében megtartani, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1927. évi mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Hajdusoboszló, 1928. január hó 21-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

JEGYZET. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, mérleg és zárszámadási iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében megtekinthetők.

Alapszabály 13. §-a: A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki részvényeit le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztáránál letette.

Mérleg-számla: 1927. év december hó 31-én.

Vagy on: Készpénz 6646 82 pengő, Gírószámla 597 63 pengő, Értékpapírok (kimutatás szerint) 443 08 pengő, Váltótárca: Jelzálogilag biztosítva 309,501— pengő, Személyi hiteli váltók 183,708 20 pengő = 493,209 20 pengő, Folyószámlai adósok 2154 80 pengő, Jelzálogos kötelezvény-kölcsönök 2770— pengő, Intézeti székház 20,000— pengő, Felszerelések 100— pengő, Óvás számlán 12 40 pengő, Átmenő tételek 1876— pengő. Összesen: 527,809 93 pengő. T e h e r: Részvénytőke 50,000— pengő, Tartalékalap 5405 31 pengő, Nyugdíjalap 6894 20 pengő, Betétek 206,031 84 pengő, Folyószámlai hitelezők 16,172 14 pengő, Visszleszámított váltók 224,905— pengő, Be nem váltott osztalék szelvények 170 76 pengő, Hátralékos betétkamat illeték 393 52 pengő, Átmenő tételek 8799 81 pengő, Mult évi nyereség áthozat 97 40 pengő, Folyó évi tiszta nyereség 8939 95 pengő = 9037 35 pengő. Összesen: 527,809 93 pengő.

Üzleteredmény-számla: 1927. év december

31-én. Költségek: Fizetett kamatok: Betétek után 14,541— pengő, Folyószámlák után 526 44 pengő, Visszesz. váltók után 13,812 05 pengő = 28,879 49 pengő, Üzleti költségek 3877 81 pengő, Tiszti fizetések 9600— pengő, Nyugdíjjárulék 1056— pengő, Adók és illetékek 1952 17 pengő, Betét és folyószámla kam. illeték 753 37 pengő, Adomány 107 10 pengő, Mult évi nyereség áthozat 97 40 pengő, Folyó évi tiszta nyereség 8939 95 pengő = 9037 35 pengő. Összesen: 55,263 29 pengő. J ö v e d e l m e k: Kamatjövetelem: Leszámított váltók után 50,571 22 pengő, Jelzálogkölcsönök után 216 58 pengő, Folyószámlák után 1298 17 pengő, Késedelmi kamatokból 24 72 pengő, Vegyes kamatból 1685 74 pengő = 53,796 43 pengő, jutalékok és díjak 1369 46 pengő, Mult évi nyereség áthozat 97 40 pengő. Összesen: 55,263 29 pengő.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Értesítés!

Értesitem a nagyérdemű gazdaközönséget, hogy III. tized Horthy Miklós-ut 182. szám alatti lakásomon

termény-üzletet nyitottam

és mindenféle mezőgazdasági terményeket a legmagasabb napiáron bármilyen tételben állandóan veszek. Vételi megbízásokat elfogadok. Terményeket kis tételben is állandóan árusítok. Zöldbuzát napiáron veszek.

Továbbá minden e szakmába vágó üzleteket jutányosan közvetítek.

Amidőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, vagyok

Kiváló tisztelettel:

Gáll János
terménykereskedő.

— Eladó házasudvar. A III. tized 11. számú, — nádudvari-uton levő — házasudvar, 919 négyszögöl területtel, szabadkézből örökön eladó. Értekezni lehet: Kaszás János tulajdonossal.

Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveg

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű **szikvizet készíthet!**

Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!

Olcsóbb mint a gyárilag készített szikviz.

Hygienikus! Könnyen kezelhető! Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással az egyedárusító:

Fäller János

„JUSTITIA“ gyógyszertára — Rákóczi-ut.

FOGMÜTEREM BUDAPESTRÓLI

Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca). Többi napokon Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt. Mérsékelt díjszabás. Felvilágosítás díjtalan.

Fűszer, csemege és ital-árak! Zwaek likőr- és rumgyár helyi lerakata!

Likőr, rum, konyak nagyválasztéka! Naponta saját pörkölésű kávé

kg.-ja	P 7.—
Kockacukor kg.-ja	P 1.36
Kristálycukor kg.-ja	P 1.32
Lisztcukor kg.-ja	P 1.36
I. rendű dió	P 1.44
Kakaó	P 4.—
Rizs fényes japán	P —80
Rizs matt	P —72
1 liter 50% tearum kimérve	P 4.—

Mindennemű fűszer és vegyesáru legolcsóbb napiáron.

TÖKÉS ZSIGMOND UTÓDA VÉGH LAJOS

fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében PIACTÉR.

A HAJDUSZOBOSZLÓI TALÁLKOZÓHELYE

BUDAPEST legelsőrendű modern családi szállója, az

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

VI., PODMANIČKY-UTCA 8. SZÁM. Mérsékelt árak. Modern berendezés. Központi fűtés. Melegvizszolgáltatás. Lift. Elsőrendű konyha.

A NYUGATI-PÁLYAUDVAR MELLETT.

A püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

5467—1927. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Strauszmann Béni kereskedő, püspökladányi lakos végrehajthatónak Bogdány Antal és neje szül. Feke Zsófia püspökladányi lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 7 P 35 f. tőkekövetelés, ennek 1926. évi február hó 15. napjától járó 8% kamata, 6 P 72 f. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 6 P költség, valamint a csatlakozottak kimondott Schwartz Ignác 648. sor 535 kgr. buza, — Szabó János C 50. sor 100 kgr. buza tőkekövetelési és járulékai behajtása végett

a püspökladányi kir. járásbíró területén levő, Püspökladány községben fekvő s a püspökladányi 225. számú letétben A. I. 1—2. sor, 1041/1, 1041/2. hrsz. alatt foglalt udvar a beltelekben 144 négyszögöl, ház 765. ö. i. sz. a. udvarral a beltelekben 145 négyszögöl területű és telekkönyvileg egy jószágtestet képező ingatlanból B 6., 7. sor szerint Bogdány Antal és neje szül. Feke Zsófia nevin vezetett illetőségekre — 1000 pengő kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1928. évi április hó 2. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth-utca 911. földszint 2. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek átadni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe-helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. tc. 147, 150, 170. §§.; 1908: LX. tc. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 24. napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.
A kiadmány hitelétl:
Németh, kezelő.

A püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

4858—1927. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Ulveczki András püspökladányi 147/2. sz. lakos végrehajthatónak Farkas János és neje Keserü Zsófia püspökladányi 935. sz. lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881. évi LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 210 P tőkekövetelés, ennek 1927. évi május 31. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj, 7 P 11 f. óvási és 36 P 70 f. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 21 P költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott dr. Nagy Árpád debreceni ügyvéd javára C 30. sor alatt Farkas Jánosné Keserü Zsófia illetőségére 308 P 39 f., ifj. Kovács István püspökladányi lakos javára C. 53. sor 60 P 60 f., Moór Jakab püspökladányi lakos javára C. 54. sor 294 P — Waldmann Gyuláné sz. Zagyva Piroška püspökladányi lakos javára C. 58. sor 40 P 24 f. — Jolsvai Pálné sz. Balog Eszter püspökladányi lakos javára C. 60. és 61. sor alatt 750 kgr. buza tőke és 1440 P tőke és Ohlbaum József püspökladányi lakos javára C. 62. sor a. 234 P 60 f. tőkekövetelési és járulékai behajtása végett, a püspökladányi kir. járásbíró területén levő Püspökladány községben fekvő s a püspökladányi 1534. sz. betétben A. I. 1., 3, 4., 5. sor, 1236., 2880., 2879/2. hrszám

ház 935. ö. i. sz. a. udvarral a beltelekben 277 négyszögöl, — szántó a nádaskertben 589 négyszögöl, — az 1815. sz. betét alapján bevezetett közös nádaskertből járó 12/10,014 rész és szántó a nádaskertben 228 négyszögöl területű — telekkönyvileg egy jószágtestet képező — Farkas János és neje Keserü Zsófia püspökladányi lakosok nevin álló ingatlanra 2110 P kikiáltási ár megállapítása mellett — azonban az A. I. 1. sor 1236. hrsz. házas beltelekre a C. 1. sor alatt Keserü Sándorné sz. Tóth Mária javára bekebelezett költségtartó haszonélvezeti jog érintetlenül hagyásával

Az árverést 1928. évi április hó 16. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 911. sz. földszint 2. számú ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek átadni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe-helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 23. napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.
A kiadmány hitelétl:
Németh, kezelő.

Hirdessen a Független Hajduságban

Villamos vasalók, főzőedények, főzőlapok

s egyéb villamos főzőkészülékek nagy választékban

HAJDUSZOBOSZLÓ R. T. VÁROS VILLAMOS MŰVÉNEK üzletében (Hajduszoboszlói Tkpénztár épületében) Részletre is! Tekintse meg!

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, január 29-én, délután 6 és este 8 órakor:

Menyasszony-rablás

Egy tavaszi szerelem története 7 felv. Főszereplő: BESSIE LOVE.

Kitűnő kísérő műsor.

Csütörtökön, február 2-án, délután 6 és este 8 órakor:

Tengerre Abelesz

Vigjáték nyolc felvonásban. Főszereplő: WALLACE BERRY.

Kitűnő kísérő műsor.